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Якісного вугілля для використання в тепловій генерації не вистачає, і більшість 

станцій працює на паливі низької якості. При спалювані вугілля з високою зольністю в 

атмосферне повітря разом з викидами потрапляє значна кількість забруднюючих 

речовин, які, потрапляючи в атмосферу, викликають випадання кислотних дощів і 

підсилюють парниковий ефект [1-3]. 

Відходи виробництва електричної енергії на вугільних теплових електростанціях 

(ТЕС), у вигляді золи та шлаку, розміщуються у золовідвалах. Золовідвали є серйозними 

джерелами забруднення навколишнього середовища, в першу чергу – атмосферного 

повітря. Складування золи порушує екологічний баланс територій. 

До числа найголовніших екологічних проблем, що виникають при утворенні і 

розміщенні золошлакових відходів, можна віднести: накопичення токсичних елементів 

у продуктах спалювання вугілля; розміщення відвалів на територіях, що прилягають до 

населених пунктів; потрапляння забруднюючих речовин в атмосферне повітря, 

поверхневі і підземні води, земельні ресурси, ґрунти тощо; відведення та втрата значних 

територій для спорудження золовідвалів; застосування на теплових електростанціях 

застарілого технологічного обладнання, що не відповідає вимогам екологічної безпеки; 

низький відсоток утилізації золи та шлаків в якості товарної продукції [4-6]. 

Тому дуже актуальною на сьогодні залишається проблема раціональної утилізації 

та поводження з відходами паливно-енергетичного комплексу, які мають хорошу 

перспективу для широкого їх використання та вирішення економічних проблем, 

пов'язаних із збереженням природних ресурсів. 

Основними задачами дослідження є: визначення реального екологічного стану 

навколишнього середовища в зоні розміщення пилоподібних відходів ТЕС; дослідження 

розсіювання викидів, щоб на основі отриманих результатів розробити відповідні заходи, 

спрямовані на мінімізацію та нівелювання негативного впливу золошлакових відходів на 

навколишнє середовище. 

Золошлакові відходи за хімічним та мінералогічному складом багато в чому 

ідентичні мінеральній сировині. Використання їх в промисловості, будівельній індустрії 

та сільському господарстві – один з стратегічних шляхів вирішення екологічної 

проблеми в зоні функціонування ТЕС. Шлаки і золи мають хорошу перспективу для 

широкого їх використання з метою ресурсозбереження, тобто вирішення економічних 

проблем, пов'язаних з збереженням природних ресурсів, кольорових, рідкісних металів 

та інших матеріалів. Тому пропонується використання відходів, що утворюються у 

результаті діяльності ТЕС, у якості сировини для виробництва будівельних матеріалів. 

Зменшення об'ємів розміщених золошлакових відходів знизить рівень впливу на 

довкілля, забезпечить вторинне використання золи-виносу як матеріалу для будівельної 

галузі. Розроблені рекомендації щодо використання золи-виносу як вторинної сировини 

в якості в'яжучих матеріалів у виробництві бетонних сумішей, що сприятиме зменшенню 

об'ємів відвалів ТЕС. 

Еколого-економічний ефект від реалізації результатів роботи очікується 

позитивним завдяки переробці відходів ТЕС та поліпшенню екологічного стану об’єктів 

навколишнього середовища в зоні функціонування теплоенергетичних об’єктів. 
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